

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274  
 Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273,  
 Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
 Preot Il Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,  
 Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, redactor\_sef@yahoo.com  
 www.parohiatomacozma.ro,  
 parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**Programe gratuite pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate în parohia noastră**

**Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:**

- CLUBUL DE ȘAH
- MEDITAȚII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu și liceu
- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ,

**Condiții de înscriere și detalii:**  
 • www.parohiatomacozma.ro  
 • tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994  
 • e-mail/id messenger: redactor\_sef@yahoo.com

**BIBLIOTECA PAROHIALĂ**

*Delectează-te cu o carte nouă!  
 Citește și informează-te !*

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

**Program de funcționare:**

**Duminica**, între orele 11.00-12.00,  
**LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ**

**Persoane de contact:**

- \*Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite\_sourire@yahoo.com
- \*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina\_danila93@yahoo.com



**PROGRAM LITURGIC SĂPTĂMÂNAL**

◆ **Astăzi, duminică, 6 februarie, ora 8.00** – Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, cu pomenirile pentru cei răposați.

◆ **Tot astăzi la ora 17.00** – Slujba Paraclisului Maicii Domnului  
 Îndemnăm pe cât mai mulți dintre creștinii noștri și apelăm mai cu seamă la tineri să participe la această rânduială de rugăciune foarte folositoare pentru zidirea noastră sufletească, dar și pentru o mai cuprinzătoare înțelegere a vieții personale și a sporirii noastre duhovnicești și a împlinirii noastre în cadrul social și familial.  
 Acest Paraclis se recomandă a fi citit și de către fiecare creștin, în cadrul rugăciunii personale, în momente de întristare a sufletului și la vreme de nevoie.

◆ **Vineri, 11 februarie, ora 17.00** – Slujba Sfântului Maslu  
 Îndemnăm pe creștinii noștri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, știută fiind importanța deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creștinilor încercați de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului și iertare sufletului.

◆ **Sâmbăta, 12 februarie, ora 17.00** – Slujba Vecerniei. Seara este un moment important al zilei, un moment în care se cuvine să-I aducem lui Dumnezeu mulțumire pentru tot ceea ce s-a întâmplat în ziua care a trecut, rugându-L, în același timp, așa cum spune una dintre rugăciunile Vecerniei, să ne izbăvească „de frica de noapte și de tot lucrul ce se săvârșește în întuneric“. Putem aduce această mulțumire în biserică, laudându-L în același timp pe Dumnezeu și sfințind momentul acesta al zilei prin prezența noastră acolo.

Totodată, slujba vecerniei sâmbăta seara este prima din cele șapte laude ale zilei de Duminică, care, rândul său, este „ziua cea dintâi a săptămânii“. Practic, săptămâna ce urmează începe, din punct de vedere liturgic, cu vecernia de sâmbătă seara. De aici folosul mare al acestei slujbe pentru viața personală, pentru cele pe care așteptăm în viitor.

**Puteți Direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA “TOMA COZMA”**

**2%**

**Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:**  
 • **Numele Asociației:** PAROHIA “TOMA COZMA”  
 • **CIF (Codul de**

**Identificare Fiscală):** 11198095  
 • **Contul Organizației în format IBAN:** RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
 • **ATENȚIE:** La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fișa fiscală”, care se obține de la angajator.  
**DETALII și INFORMATII:**  
 • Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
 • Direct la Pangarul bisericii

**Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil !**

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei “Toma Cozma”

**Duminica Cananeencii**



Icoană realizată de Bogdan Ungureanu

**Evangelia duminicii (Matei 15, 21-28)**

21. Și ieșind de acolo, a plecat Iisus în părțile Tirului și ale Sidonului.
22. Și iată o femeie cananeiancă, din acele ținuturi, ieșind striga, zicând: Miluiește-mă, Doamne, Fiul lui David! Fiica mea este rău chinuită de demon.
23. El însă nu i-a răspuns nici un cuvânt; și apropiindu-se, ucenicii Lui Îl rugau, zicând: Slobozește-o, că strigă în urma noastră.
24. Iar El, răspunzând, a zis: Nu sunt trimis decât către oile cele pierdute ale casei lui Israel.
25. Iar ea, venind, s-a închinat Lui, zicând: Doamne, ajută-mă.
26. El însă, răspunzând, i-a zis: Nu este bine să iei pâinea copiilor și s-o arunci câinilor.
27. Dar ea a zis: Da, Doamne, dar și câinii mănâncă din fărâmiturile care cad de la masa stăpânilor lor.
28. Atunci, răspunzând, Iisus i-a zis: O, femeie, mare este credința ta; fie ție după cum voiești. Și s-a tămăduit fiica ei în ceasul acela.

**Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Bartolomeu Anania a trecut la cele veșnice**

Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Bartolomeu Anania a trecut la Domnul, luni, 31 ianuarie. Conform unui comunicat de presă al Biroului de presă al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului, *decesul a survenit la Secția de Terapie Intensivă a Clinicii Chirurgie I din Cluj-Napoca. Înconjurat de medici, prieteni, ucenici și colaboratori apropiați, trupul Înaltpreasfințitului Bartolomeu a cedat multiplelor afecțiuni care i-au marcat ultima perioadă de viață.*



Joi, 3 februarie, în Catedrala Mitropolitană din Cluj, Slujba înmormântării a fost oficiată de către Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române și Locțiitor de Mitropolit al Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului, împreună cu un sobor ierarhi, membri ai Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, dintre care amintim: Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, Înaltpreasfințitul Părinte

Laurențiu, Mitropolitul Ardealului, Înaltpreasfințitul Părinte Irineu, Mitropolitul Olteniei, Înaltpreasfințitul Părinte Serafim, Mitropolitul Germaniei, Europei Centrale și de Nord, Înaltpreasfințitul Părinte Iosif, Mitropolitul Europei Occidentale și Meridionale, Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Nifon, Arhiepiscopul Târgoviștei, Înaltpreasfințitul Părinte Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Arhiepiscopul Alba Iuliei, Înaltpreasfințitul Părinte Gherasim, Arhiepiscopul Râmnicului, Înaltpreasfințitul Părinte Calinic, Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului, Înaltpreasfințitul Părinte Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos, Înaltpreasfințitul Părinte Arhiepiscop Ioan, Episcopul Covasnei și Harghitei, Preasfințitul Părinte Lucian, Episcopul Caransebeșului, Preasfințitul Părinte Sofronie, Episcopul Oradiei, Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Străhaiei, Preasfințitul Părinte Vincențiu, Episcopul Sloboziei și Călărașilor, Preasfințitul Părinte Ambrozie, Episcopul Giurgului, Preasfințitul Părinte Petroniu, Episcopul Sălajului, Preasfințitul Părinte Gurie, Episcopul Deveii și Hunedoarei, Preasfințitul Părinte Daniil, Episcopul Daciei Felix, Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul românilor din Ungaria, Preasfințitul Părinte Timotei, Episcopul Spaniei și Portugaliei, Preasfințitul Părinte Macarie, Episcopul Europei de Nord, Preasfințitul Părinte Irineu Bistrițeanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Clujului, Preasfințitul Părinte Vasile Someșanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Clujului, Preasfințitul Părinte Paisie Lugojeanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Timișoarei, Preasfințitul Părinte Ioachim Băcăuanul, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului și Preasfințitul Părinte Iustin Sigheteanul, Arhieru-vicar al Episcopiei Maramureșului și Sătmarului, înconjurați de un sobor impresionant de preoți și diaconi.

La sfârșitul slujbei, Întâistătorul Bisericii Ortodoxe Române a rostit un cuvânt de învățătură cu titlul: **Lumina vieții omului - moștenire netrecătoare** în care a evocat personalitatea ierarhului trecut la Domnul, Înaltpreasfințitul Mitropolit Bartolomeu Anania, după care a urmat cuvântul Preasfințitului Părinte Irineu Bistrițeanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Clujului în numele Permanenței Consiliului Eparhial al Arhiepiscopiei Vadului Feleacului și Clujului și a credincioșilor acestei Eparhii.  
 Din partea Bisericii Greco-Catolice a fost prezent Episcopul Florentin Crihălmeanu, al Episcopiei greco-catolice de Cluj-Gherla.  
 La slujbă au fost prezente numeroase oficialități, precum și mii de credincioși, care s-au aflat în Catedrală, dar și pe esplanada din fața Catedralei Mitropolitane. **(continuare în p. 3)**

## Când este indicat să botezăm un copil, la câte zile de la naștere?

În Biserica noastră este generalizat botezul pruncilor nou-născuți. Sfinții Apostoli, în activitatea lor misionară, au botezat persoane adulte, dar și comunități, familii întregi. Mărturiile Sfinților Părinți atestă existența practicii botezului copiilor încă din perioada apostolică. Sfântul Irineu (202), Origen (250), Fericitul Augustin (430) sau Dionisie Areopagitul, în secolul al IV-lea, vorbesc despre botezul copiilor ca practică ce a existat dintotdeauna, făcând parte din opera de însușire a mântuirii adusă de Hristos pentru toți, iar Canonul 110 de la Cartagina anatematizează pe cei care neagă necesitatea botezului copiilor.

Mai mult chiar, încă dintru începuturile creștinismului nu a existat o vârstă recomandată pentru botez, fiind lăsat la latitudinea aspirantului sau a îndrumătorului duhovnicesc aprecierea privind momentul oportun. Accentul nu se pune pe vârsta optimă pentru botezare, ci pe starea de pregătire pentru intrarea în creștinism. De aici și instituția *Catehumenatului*, care avea ca principal obiectiv tocmai această pregătire.

Cu totul altfel se pune însă problema pentru pruncii care se nașteau din părinți creștini: nu puteau să rămână ca păgâni în sânul familiei creștine. Așteptându-i până la

maturitate pentru a se încreștina, diferența spirituală mare pune în dificultate însăși unitatea familiei.

Astfel, conform mărturiilor scripturistice, canonice și a celor oferite de Sfânta Tradiție, botezul copiilor nu trebuia amânat o perioadă îndelungată după naștere. După generalizarea botezului copiilor nu au mai fost rânduite zile speciale pentru botez, ci el se putea săvârși oricând, în orice zi și la orice oră. Dacă pruncul era amenințat de moarte, conform Canonului 37 al Sfântului Ioan Postitorul, botezul putea să aibă loc la 7 zile de la naștere pentru ca acesta să nu moară nebotezat. În practica curentă, în situațiile de urgență Botezul se poate face și imediat după naștere. Acest aspect îl au în vedere cadrele medicale care asistă nașterea și care, în situația de iminență a morții, rostesc „*cuvintele de Botez*”, adică formula Tainei Botezului.

Fără a lua în calcul situațiile de urgență sau necesitate termenul orientativ pentru botezarea pruncului era între a șaptea zi după naștere și până în jurul împlinirii celor 40 de zile considerate de pravile ca limita acceptabilă. Regula a rămas valabilă și astăzi, dar, din păcate, nu se respectă întotdeauna. De aceea, recomandarea ar fi aceea ca botezul pruncilor născuți să se facă în jurul celor 40 de zile de la naștere, fără a crea posibilitatea cumătriilor în post.

Vasilica Onofrei

(continuare în numărul viitor)

## Înainte de a-I cere ceva Domnului, mai întâi să-I mulțumim pentru toate

În limba română, gestul omului care se întoarce să mulțumească îl numim *recunoștință* și chiar prin însăși pronunțarea acestui cuvânt, putem trage o concluzie foarte interesantă: recunoașterea este un mijloc de cunoaștere. Atunci când mulțumești cuiva, implici în cunoașterea dintr-o altă perspectivă, ca binefăcător. Noi, în semenii noștri, căutăm întotdeauna cu multă obstinație defectele, slăbiciunile sau chiar vulnerabilitățile care ne vor putea fi nouă de folos. De aceea, funcționează în noi niște mecanisme aproape automate în care, cum ai făcut cunoștință cu cineva îl privești de sus până jos, încercând să identifice defecte, neajunsuri. Și, mergând pe principiul că prima impresie contează, foarte puțini sunt oamenii pe care, întâlnindu-i să rămânem cu o impresie absolut pozitivă despre ei. Încă de la prima întrevedere, suntem tentați să-i facem observații interlocutorului. Spiritul critic nu te lasă să-i vezi calitățile sau chiar dacă le vezi, orgoliul și trufia nu te lasă să-l recunoști ca fiind mai bun ca tine.

Marii participanți la concursurile de alergare întotdeauna își plătesc din bani personali pe cineva care să alerge cu ei, dar căruia îi oferă avantajul ca întotdeauna să fie înainte, ca în felul acesta să se poată ambiționa mai mult și să se depășească pe sine însuși. Acei oameni, evident, nu sunt mai buni decât cel ce se antrenează, dar îl vor ajuta întotdeauna să devină el mai competitiv.

Ce-ar fi dacă din punctul de vedere al bunătații umane am încerca să privim la fel lucrurile, să acordăm întotdeauna semenilor noștri această poziție de avans în bunătațe față de noi, care să ne provoace la mai multă bunătațe?! - Cu siguranță, lumea ar fi mai bună. Vorbim de lumea rea, dar și pentru faptul că și noi căutăm numai relele din lumea aceasta.

Recunoștința față de oameni, iată, poate avea o valoare nebănuită. Dar cu atât mai mult recunoștința față de Dumnezeu, pentru că recunoștința față de Dumnezeu este de fapt cheia de boltă a manifestării noastre religioase. Să ne adunăm întotdeauna la rugăciune în fața lui Dumnezeu spre a-I mulțumi, așa ne învață Biserica. Sfânta Liturghie, punctul central al manifestării noastre religioase este de fapt o mulțumire. Îndemna Sfântul Apostol Pavel să trăim *mulțumind pururea pentru toate* (Efeseni 5,20) iar în momentul sfânt la prefacerii Darurilor, atunci când preoții rostesc rugăciuni deosebite în Altar, Biserica intonează acel imn *Pe Tine Te laudăm... Ție îți mulțumim Doamne...* Starea de mulțumire față de Dumnezeu nu este un simplu răspuns la un gest, așa cum privim de obicei noi în conștiința de fiecare zi. Mulțumirea este un răspuns, atunci când începi cu o mulțumire parcă îți este incomod. Ei bine, tocmai aceasta ne învață Biserica: în relația cu Dumnezeu să începem întotdeauna prin a-I mulțumi; a-I mulțumi pentru binele pe care îl primim, pentru evenimentele pe care le trăim, dar a-I mulțumi și pentru necazuri, și pentru greutăți, pentru că noi nu cuprindem cu mintea noastră rațiunile lui Dumnezeu și ceea ce astăzi percepem ca pe un mare necaz, mai târziu ne putem da seama că a fost o mare șansă pentru noi. Pornind de la mulțumirea către Dumnezeu, am putea merge pe acest drum firesc al primirii de binefaceri, nu spre confortul nostru, ci spre mântuirea noastră.

Pr. Mihai Mărgineanu

## Predicile Înaltpreasfințitului Bartolomeu - bucați de suflet dăruite omenirii

IPS Bartolomeu a fost un înverșunat apărător al sufletului românesc și a cuvântat adeseori despre obligația care ne revine nouă, românilor, de a promova valorile și tradițiile adevărate și de a păstra cum se cuvine "această grădină a Maicii Domnului, care se cheamă



România". A fost un uriaș și rămâne un uriaș - un uriaș pentru că a reușit să îmbine ceea ce puțini, foarte puțini reușesc să facă - o credință de cremene în Dumnezeu, o cultură imensă și o capacitate uimitoare de a sluji Biserica și neamul", spunea Înalt Preasfințitul Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, în mesajul de condoleanțe adresat în aceste zile de doliu pentru Biserica Ortodoxă Română, conturând profilul marelui cărturar care a fost Bartolomeu Anania. Pentru că dincolo de slujirea Bisericii și a aproapelui, cel care a fost vreme de 18 ani mitropolit al Clujului ne lasă nouă, tuturor, pilda unei vieți trăite responsabil, a unui spirit liber, a unei culturi strălucite, precum și o fabuloasă moștenire literară. „Predicile IPS Bartolomeu erau bucați de suflet dăruite omenirii”- declara unul dintre intelectualii clujeni.

S-a născut în perioada interbelică, dar s-a format în anii crânceni ai celui de-al Doilea Război Mondial, trecând apoi prin cele mai grele momente ale istoriei noastre contemporane: anii tulburi de după război, preluarea puterii de către comuniști, apoi lunga „noapte” de până în 1989. A trecut prin șase ani de cumplită detenție politică (1958-1964), dar a înfruntat totul cu credința neșrămutată în Dumnezeu, în principiile după care și-a ghidat existența și în idealul sfânt al libertății.

În perioada 1965-1976, ocupă mai multe funcții în cadrul Arhiepiscopiei Misionare Ortodoxe Române din America și Canada, în 1967, la 29 octombrie, primind harul preoției, fiind hirotonit de episcopul Victorin al Americii, iar ceva mai târziu, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române acordându-i rangul de arhimandrit.

Se întoarce în țară, iar din 1976 și până în anul 1982 este director al Institutului Biblic și de Misiune al BOR. În acest an se pensionează și se reține la Mănăstirea Văratec, unde se dedică în totalitate scrisului. În anul 1993, la 21 ianuarie, Colegiul Electoral Bisericesc îl alege pe arhimandritul Bartolomeu Anania pentru scaunul de Arhiepiscop al Vadului, Feleacului și Clujului, iar la 7 februarie, în Catedrala arhiepiscopală din Cluj-Napoca, este hirotonit și instalat arhiepiscop al Clujului va urmări și va lupta pentru dinamizarea activității pastorale a clerului și pentru diversificarea ei în funcție de cerințele actuale ale societății, pentru implicarea Bisericii în acțiunile de asistență socială organizate, pentru refacerea legăturilor dintre Biserică și Cultură, pentru îndrumarea expresă a tineretului - de la amvon și prin diverse întâlniri -, pentru dezvoltarea relațiilor ecumenice practice prin păstrarea identității proprii. În anul 2006, în urma hotărârii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din 4 noiembrie 2005 de înființare a unei Mitropolii la Cluj, inițiativă validată de Adunarea Națională Bisericească la 1 martie 2006, Bartolomeu Anania este instalat la praznicul Bunei Vestiri, de către Patriarhul Teoctist al României, Mitropolit al Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului. Pentru activitatea sa literară a fost distins cu numeroase premii și medalii, iar pentru activitatea sa ecleziastică a fost distins cu "Crucea Patriarhală" -București, "Ordinul Sfântului Mormânt" al Patriarhiei Ierusalimului, "Ordinul Sfinților Apostoli Petru și Pavel" al Patriarhiei Antiohiei.

Consemnare după Sursa: www.doxologia.ro

**Dumnezeu să-I odihnească în pace cu dreptii și veșnică să-i fie pomenirea!**

## Târgul pentru Sanatatea Ta... ECOAGRIS

Vineri, 4 februarie, a debutat cea de-a V-a ediție **ECOAGRIS-Târgul pentru sănătatea ta, care se desfășoară până astăzi la biserica noastră.** Următoarele ediții ale acestui eveniment organizat de Bioma Agro Ecology se vor derula în perioadele 18-20 februarie, 4-6 martie și o ediție specială de Sfintele Paști, respectiv 15-17 aprilie a.c.

Această a V-a ediție se bucură de participarea a 30 de producători. Mulți sunt din județul Iași, întrucât ne-am propus promovarea produselor locale, dar sunt prezenți și producători recunoscuți din alte județe ale țării (Maramureș, Brașov, Neamț, Suceava, Sălaj, Giurgiu, Constanța, Argeș, Arad etc.). De asemenea, există și reprezentanți de pe plan internațional având produse de calitate, precum brânzeturi din Olanda, diferite preparate din Italia, dulciuri naturale din Ungaria. *Am considerat binevenit și foarte util acest schimb de experiență pentru a-i impulsiona cât mai mult pe producătorii locali să devină mai competitivi și să realizeze produse de o înaltă calitate* — au declarat organizatorii.

Dintre produsele cele mai căutate la ECOAGRIS-Târgul pentru sănătatea ta, se numără: preparatele din carne de porc Mangalița, din Maramureș. Așa cum evidenția și domnul Ioan Tătăran, președintele Asociația Producătorilor Tradiționali și Ecologici din Maramureș *această carne este fără colesterol, având*

*calități deosebite, este recomandată și în alimentația persoanelor cu boli cardiovasculare, precum și în alimentația copiilor sau a persoanelor în vârstă.* De asemenea, foarte căutate sunt și produsele tradiționale din carne din Neamț, brânzeturile din Fundata – Brașov, prăjiturile de casă din Maramureș, fructele proaspete sau uscate și conservele de legume din Maramureș, maგიunul și zacusca de Topoloveni, produse de panificație și patiserie din Iași, mierea de albine din Iași, precum și cosmeticele naturale și alte produse ecologice din Iași.

Surprizele nu se opresc aici, în cadrul acestui târg s-a inaugurat *Atelierul gastronomic* în cadrul căruia doamna Rodica Țiplea, producător tradițional din Maramureș, gătește pentru dumneavoastră plăcinte și sărmăluțe după metode tradiționale. *La edițiile viitoare* — explică organizatorii— *vom dezvolta și mai mult Atelierul gastronomic, lansând invitație în primul rând elevilor și studenților, care vor participa la Cursuri gratuite de gătit produse tradiționale, conștientizând astfel importanța lor pentru sănătatea fiecăruia dintre noi.*

**ECOAGRIS-Târgul pentru sănătatea ta** a adăugat încă o notă specifică prin prezentarea de produse, tehnici și inputuri autorizate pentru agricultura ecologică (fertilizatori și amelioratori ecologici, fertilizatori având caracter fitosanitar) sau tratamente ecologice pentru protecția mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoierului organic, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.), cu adresare directă pentru cei care implementează proiecte în agricultură, protecția mediului, zootehnie sau industria alimentară.